

25 September 2017

Newspaper "Cherno more" - article page 4

"VARNA AND REGION VARNA - LEADERS IN DEVELOPING A REGIONAL ACTION PLAN FOR FLEXIBLE TRANSPORT SYSTEM"

25 септември 2017 г.

Вестник „Черно море“ – четвърта страница

Варна и Варненска област – лидери в изготвянето на планове за гъвкави транспортни системи

Просперитет чрез иновации и промоция на Плановете за устойчива градска мобилност (ПУГМ) - това е новият европейски проект „ПРОСПЕРИТИ“, чрез който община Варна се присъедини към 12-те европейски града от 15 страни, които работят за решаване на проблема с градската мобилност.

Защо устойчиво и интегрирано планиране на градската мобилност? За да се поддържа високо качество на живот в градовете; да се намалят задръстванията и замърсяването на въздуха без да се ограничава достъпността; да се осигури мобилност за всички; да се подобри вътрешно- регионалната свързаност и достъпност до обекти за услуги, туризъм, рекреация, култура и спомогне за решаването на други проблеми, свързани с мобилността като общественото здравеопазване, климатичните промени, зависимостта от петрола, замърсяването на въздуха и шума.

Целта на проекта „Просперити“ е да се стимулира въвеждането на плановете в страните членки чрез активиране на национално и регионално равнище. Българският представител в проекта е Клуб Устойчиво развитие на гражданското общество (УРГО), чийто членове г-жа Лучия Илиева и г-жа Пепа Ризова участваха в разработването на проекта. Втори партньор е община Варна, представена от г-н Младен Иванов и Гаро Капрелян. Бюджетът е 3188 мил. евро и е финансиран изцяло от ЕС.

Важна стъпка в реализирането на проекта „Просперити“ бе подписаното Споразумение между Областна администрация – Варна, и Клуб УРГО за създаване на Регионална програма по ПУГМ - планове за устойчива градска мобилност за Област Варна. Програмата ще бъде пилотен документ, който ще подпомага разработката на мобилните планове и внедряването на мерки за устойчива мобилност в градовете и курортните селища в Област Варна. Чрез нея ще се получи и синергия с текущият в момента проект „Последната миля“, в рамките на който, общините от Варненска област разработват мерки за гъвкави транспортни услуги и мобилни планове. Програмата включва: актуализиране на съществуващите планове и стратегии за развитие в частта „транспорт“ с включване на ПУГМ (това ще бъде принос към новата Наредба на МРРБ за планиране и проектиране на комуникационно-транспортната система на урбанизираните територии); подпомагане разработката на ПУГМ на общинско и регионално равнище; актуализация и адаптиране на съществуващия Наръчник за разработка на ПУГМ, преведен на български от Клуб УРГО през 2013 и разпространението му; обмяна на опит, обучения и дискуссионни срещи,



участиев международни срещи по мобилност.

Паралелно с това, община Варна ще разработи съвместно с Клуб УРГО, задължителни мерки и дейности на общинско ниво, които да подпомогнат изработването и внедряването на общинския план за градска мобилност на Варна като разработва мерки и дейности на общинско ниво, които да подпомогнат изработването и внедряването на Общинския план за градска мобилност на Варна като: създаване на регионален съвет по мобилност; обучение на специалисти по мобилност; оптимизация на транспортни схеми по предложения от транспортни оператори и общини; въвеждане на зимно и лятно разписание на автобусни и жп превози за област Варна; въвеждане на нова транспортна и тарифна схема на Варна – въвеждане на фамилен, дневни, тридневни, седмични и месечни карти за обществения транспорт; сезонни автобусни линии и буферен паркинг до Елдоминвест-синя зона Варна; проект за нова автогара; за морски транспорт и др.

В рамките на 3 години, европейският проект „Просперити“ ще преобрази транспортната система на Варна и заедно с проекта „Последната миля“ – ще допринесе за подобряването на вътрешно- регионалната свързаност и достъпност до обекти за услуги, туризъм, рекреация, култура в съответствие с целите на Регионалния план за развитие.

* Клуб УРГО е национален координатор по мобилност, акредитиран от ЕК